

TABEL COMPARATIV

la proiectul hotărârii de Guvern privind modificarea Hotărârii Guvernului nr.1407/2016 pentru aprobarea Reglementarii tehnice cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive

Nr. Crt.	Prevederea actuală	Modificarea propusă	Prevederea după modificare
1	<p>La punctul 3, subpunctul 6) din Hotărârea Guvernului nr. 1407/2016 pentru aprobarea Reglementarii tehnice cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive.</p> <p>6) lista ce cuprinde organismele recunoscute, sarcinile specifice pentru care acestea au fost recunoscute și numerele lor de identificare se aprobă și se actualizează prin ordin al ministrului afacerilor interne, care se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova;</p>	<p>La punctul 3, subpunctul 6), va avea următorul cuprins:</p> <p><i>„6) lista ce cuprinde organismele de evaluare a conformității recunoscute, cu sarcinile specifice pentru care acestea au fost recunoscute, și numerele lor de identificare se gestionează de către Centrul Național de Acreditare din Republica Moldova (MOLDAC) și se publică pe pagina web oficială a acestuia.”.</i></p>	<p><i>„6) lista ce cuprinde organismele de evaluare a conformității recunoscute, cu sarcinile specifice pentru care acestea au fost recunoscute, și numerele lor de identificare se gestionează de către Centrul Național de Acreditare din Republica Moldova (MOLDAC) și se publică pe pagina web oficială a acestuia.”.</i></p>
2.	Reglementarea tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1407/2016.		
2.1.		<p>Se completează cu clauza de armonizare cu următorul cuprins:</p> <p>„Prezenta Reglementare tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive (în continuare – Reglementare tehnică) transpune parțial Directiva 2014/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislațiilor statelor membre referitoare la echipamentele și sistemele de protecție</p>	<p>„Prezenta Reglementare tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive (în continuare – Reglementare tehnică) transpune parțial Directiva 2014/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislațiilor statelor membre referitoare la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive, (reformare), (Text cu relevanță pentru SEE) (CELEX: 32014L0034), publicată</p>

		destinate utilizării în atmosfere potențial explozive, (reformare), (Text cu relevanță pentru SEE) (CELEX: 32014L0034), publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L96 din 29 martie 2014, astfel cum a fost rectificată prin Rectificarea la versiunea în limba română publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 263/53 din 8 octombrie 2015.”	în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L96 din 29 martie 2014, astfel cum a fost rectificată prin Rectificarea la versiunea în limba română publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 263/53 din 8 octombrie 2015.”
2.2.	Punctul 1. Prezenta Reglementare tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive (în continuare – <i>Reglementare tehnică</i>) transpune parțial Directiva 2014/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 26 februarie 2014 privind armonizarea legislațiilor statelor membre referitoare la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L96 din 29 martie 2014.	Punctul 1. Se expune în redacție nouă și va avea următorul cuprins: „1.Reglementarea tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive stabilește cerințele referitoare la proiectarea și fabricarea echipamentelor și sistemelor de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive care urmează să fie puse la dispoziție pe piață pentru a garanta protecția sănătății și securitatea consumatorilor. ”	„1. Reglementarea tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive stabilește cerințele referitoare la proiectarea și fabricarea echipamentelor și sistemelor de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive care urmează să fie puse la dispoziție pe piață pentru a garanta protecția sănătății și securitatea consumatorilor. ”
2.3.	II. DOMENIU DE APLICARE	Textul „II. DOMENIU DE APLICARE”, se exclude	
2.4.	La punctul 3, subpunct 4). 4) echipamentelor individuale de protecție care intră sub incidența Reglementării tehnice privind echipamentul individual de protecție, aprobată prin Hotărârea Guverului nr.1289 din 12.12.2016 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 09.12.2016, nr. 423-429, art. nr. 1388);	La punctul 3, subpunctul 4), textul „Reglementării tehnice privind echipamentul individual de protecție, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.1289 din 12.12.2016 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 09.12.2016, nr. 423-429, art. nr. 1388)” se substituie cu textul „Reglementării tehnice privind echipamentele individuale de protecție, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.108/2022”	4) echipamentelor individuale de protecție care intră sub incidența Reglementării tehnice privind echipamentele individuale de protecție, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.108/2022”

2.5.	4. În sensul prezentei Reglementări tehnice se aplică definițiile prevăzute de Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității, precum și noțiunile definite mai jos:	La punctul 4, după textul „și evaluare a conformității”, se completează cu textul „ Legea nr. 20/2016 cu privire la standardizarea națională, Legea nr. 162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea produselor, ”.	4. În sensul prezentei Reglementări tehnice se aplică definițiile prevăzute de Legea nr. 235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și evaluare a conformității, Legea nr. 20/2016 cu privire la standardizarea națională, Legea nr. 162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea produselor, precum și noțiunile definite mai jos:
2.6.	9. Plasarea pe piață sau punerea în funcțiune pe teritoriu a produselor care respectă dispozițiile prezentei Reglementări tehnice nu poate fi interzisă, restrânsă sau împiedicată.	Cuvintele „plasarea pe piață”, se substituie cu cuvintele „ introducerea pe piață ”.	9. Introducerea pe piață sau punerea în funcțiune pe teritoriu a produselor care respectă dispozițiile prezentei Reglementări tehnice nu poate fi interzisă, restrânsă sau împiedicată.
2.7.	10. La plasarea pe piață sau la utilizarea în scop propriu, producătorul trebuie să se asigure că produsele au fost proiectate și fabricate în conformitate cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2.	Cuvintele „plasarea pe piață”, se substituie cu cuvintele „ introducerea pe piață ”.	10. La introducerea pe piață sau la utilizarea în scop propriu, producătorul trebuie să se asigure că produsele au fost proiectate și fabricate în conformitate cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2.
2.8.	18. Producătorul indică pe produse denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată și adresa poștală la care poate fi contactat sau, dacă acest lucru nu este posibil, pe ambalaj sau într-un document care însoțește produsul respectiv. Adresa indică un singur punct de contact pentru producător. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat pentru utilizatorii finali și autoritățile de supraveghere a pieței.	La punctul 18, cuvintele „autoritățile de supraveghere a pieței”, se substituie cu textul „ Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică, în continuare – autoritatea de supraveghere a pieței. ”.	18. Producătorul indică pe produse denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată și adresa poștală la care poate fi contactat sau, dacă acest lucru nu este posibil, pe ambalaj sau într-un document care însoțește produsul respectiv. Adresa indică un singur punct de contact pentru producător. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat pentru utilizatorii finali și Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică, în continuare – autoritatea de supraveghere a pieței.
2.9.	20. Producătorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a introdus pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru	La punctul 20, cuvintele „autoritățile naționale competente”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea de supraveghere a pieței ”.	20. Producătorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a introdus pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-

	a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-l retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, producătorul informează imediat în acest sens autoritățile naționale competente, indicând detaliile, în special cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.		I retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, producătorul informează imediat în acest sens autoritatea de supraveghere a pieței , indicând detaliile, în special cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.
2.10.	21. Producătorul, în urma unei cereri motivate din partea unei autorități naționale competente, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesare, pe suport de hârtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea produsului cu prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat, către autoritatea în cauză. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de produsele pe care producătorul le-a introdus pe piață.	La punctul 21, cuvintele „din partea unei autorități naționale competente”, se substituie cu cuvintele „din partea autorității de supraveghere a pieței” .	21. Producătorul, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței , furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesare, pe suport de hârtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea produsului cu prezenta Reglementare tehnică, în limba de stat, către autoritatea în cauză. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de produsele pe care producătorul le-a introdus pe piață.
2.11.	24. Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile prevăzute în mandatul primit de la producător. Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele: 1) să mențină declarația de conformitate CE sau, după caz, certificatul de conformitate și documentația tehnică timp de 10 ani după introducerea pe piață a produsului, și la solicitare să le pună la dispoziție autorităților de supraveghere a pieței;	La punctul 24: 1) subpunct 1), cuvântul „autorităților”, se substituie cu cuvântul „autorității” ; 2) subpunct 2), cuvintele „autorității naționale competente”, se substituie cu cuvintele „autorității de supraveghere a pieței” ; 3) subpunct 3), textul „autoritățile naționale competente, la cererea acestora”, se substituie cu textul „autoritatea de supraveghere a pieței, la cererea acesteia” .	24. Reprezentantul autorizat îndeplinește sarcinile prevăzute în mandatul primit de la producător. Mandatul permite reprezentantului autorizat să îndeplinească cel puțin următoarele: 1) să mențină declarația de conformitate CE sau, după caz, certificatul de conformitate și documentația tehnică timp de 10 ani după introducerea pe piață a produsului, și la solicitare să le pună la dispoziție autorității de supraveghere a pieței; 2) în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței , să furnizeze acestei autorități toate informațiile și documentația

	<p>2) în urma unei cereri motivate din partea autorității naționale competente, să furnizeze acestei autorități toate informațiile și documentația necesară pentru a demonstra conformitatea produsului;</p> <p>3) să coopereze cu autoritățile naționale competente, la cererea acestora, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor reprezentate de produsele care fac obiectul mandatului reprezentantului autorizat.</p> <p>4) introducerea pe piață sau utilizarea acestora în scop propriu și obligația întocmirii documentației tehnice nu pot fi executate prin mandat de către reprezentantul autorizat.</p>		<p>necesară pentru a demonstra conformitatea produsului;</p> <p>3) să coopereze cu autoritatea de supraveghere a pieței, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor reprezentate de produsele care fac obiectul mandatului reprezentantului autorizat.</p> <p>4) introducerea pe piață sau utilizarea acestora în scop propriu și obligația întocmirii documentației tehnice nu pot fi executate prin mandat de către reprezentantul autorizat.</p>
2.12.	<p>27. Dacă importatorul consideră sau are motive să creadă că un produs nu este conform cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2, acesta nu introduce produsul pe piață înainte ca el să fie adus în conformitate. În plus, atunci când produsul prezintă un risc, importatorul informează producătorul și autoritățile de supraveghere a pieței în acest sens.</p>	<p>La punctul 27, cuvântul „autoritățile”, se substituie cu cuvântul „autoritatea”.</p>	<p>27. Dacă importatorul consideră sau are motive să creadă că un produs nu este conform cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2, acesta nu introduce produsul pe piață înainte ca el să fie adus în conformitate. În plus, atunci când produsul prezintă un risc, importatorul informează producătorul și autoritatea de supraveghere a pieței în acest sens.</p>
2.13.	<p>28. Importatorul indică pe produse denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată și adresa poștală la care poate fi contactat sau, dacă acest lucru nu este posibil, pe ambalaj sau într-un document care însoțește produsul respectiv. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat</p>	<p>La punctul 28, cuvântul „autoritățile”, se substituie cu cuvântul „autoritatea”.</p>	<p>28. Importatorul indică pe produse denumirea lor, denumirea lor comercială înregistrată sau marca lor înregistrată și adresa poștală la care poate fi contactat sau, dacă acest lucru nu este posibil, pe ambalaj sau într-un document care însoțește produsul respectiv. Datele de contact sînt comunicate în limba de stat pentru utilizatorii finali și autoritatea de supraveghere a pieței.</p>

	pentru utilizatorii finali și autoritățile de supraveghere a pieței.		
2.14.	32. Importatorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a introdus pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-l retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, importatorul informează imediat în acest sens autoritățile naționale competente, indicînd detaliile, în special cele cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.	La punctul 32, cuvintele „autoritățile naționale competente”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea de supraveghere a pieței ”.	32. Importatorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a introdus pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-l retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, importatorul informează imediat în acest sens autoritatea de supraveghere a pieței , indicînd detaliile, în special cele cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.
2.15.	33. Importatorul păstrează o copie a declarației CE de conformitate sau a certificatului de conformitate la dispoziția autorităților de supraveghere a pieței pentru o perioadă de 10 ani după introducerea pe piață a produsului și se asigură că documentația tehnică este pusă la dispoziția acestor autorități, la cerere.	La punctul 33, cuvântul „autorităților”, se substituie cu cuvântul „ autorității ”, iar cuvântul „acestor”, se substituie cu cuvântul „ acestei ”.	33. Importatorul păstrează o copie a declarației CE de conformitate sau a certificatului de conformitate la dispoziția autorității de supraveghere a pieței pentru o perioadă de 10 ani după introducerea pe piață a produsului și se asigură că documentația tehnică este pusă la dispoziția acestei autorități, la cerere.
2.16.	34. Importatorul, în urma unei cereri motivate din partea autorității naționale competente, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic în limba de stat, pentru a demonstra conformitatea produsului către autoritatea în cauză. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de	La punctul 34, cuvintele „autorității naționale competente”, se substituie cu cuvintele „ autorității de supraveghere a pieței ”.	34. Importatorul, în urma unei cereri motivate din partea autorității de supraveghere a pieței , furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic în limba de stat, pentru a demonstra conformitatea produsului către autoritatea în cauză. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de produsele pe care importatorul le-a introdus pe piață.

	produsele pe care importatorul le-a introdus pe piață.		
2.17.	<p>36. Înainte de a pune la dispoziție pe piață un produs de echipamente și sisteme de protecție destinate în medii potențial explozive, distribuitorul verifică dacă produsul poartă marcajul CE, dacă acesta este însoțit de declarația CE de conformitate sau de certificatul de conformitate și de documentele necesare și de instrucțiuni și informații privind securitatea, în limba de stat, și dacă producătorul și importatorul au respectat cerințele prevăzute la pct. 16-18 și, respectiv, la pct. 28.</p> <p>Dacă distribuitorul consideră sau are motive să creadă că un produs nu este conform cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2, acesta nu face produsul disponibil pe piață înainte ca el să fie adus în conformitate. Mai mult, atunci când produsul prezintă un risc, distribuitorul informează producătorul sau importatorul în acest sens, precum și autoritățile de supraveghere a pieței.</p>	La punctul 36, cuvântul „autoritățile”, se substituie cu cuvântul „ autoritatea ”	<p>36. Înainte de a pune la dispoziție pe piață un produs de echipamente și sisteme de protecție destinate în medii potențial explozive, distribuitorul verifică dacă produsul poartă marcajul CE, dacă acesta este însoțit de declarația CE de conformitate sau de certificatul de conformitate și de documentele necesare și de instrucțiuni și informații privind securitatea, în limba de stat, și dacă producătorul și importatorul au respectat cerințele prevăzute la pct. 16-18 și, respectiv, la pct. 28.</p> <p>Dacă distribuitorul consideră sau are motive să creadă că un produs nu este conform cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2, acesta nu face produsul disponibil pe piață înainte ca el să fie adus în conformitate. Mai mult, atunci când produsul prezintă un risc, distribuitorul informează producătorul sau importatorul în acest sens, precum și autoritatea de supraveghere a pieței.</p>
2.18.	38. Distribuitorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a pus la dispoziție pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-l retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, distribuitorul informează imediat în acest sens	La punctul 38, cuvintele „autoritățile naționale competente”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea de supraveghere a pieței ”.	38. Distribuitorul care consideră sau are motive să creadă că un produs pe care l-a pus la dispoziție pe piață nu este conform cu prezenta Reglementare tehnică ia de îndată măsurile corective necesare pentru a aduce respectivul produs în conformitate, pentru a-l retrage sau pentru a-l rechema, după caz. În cazul în care produsul prezintă un risc, distribuitorul informează imediat în acest sens autoritatea de supraveghere a pieței , indicînd

	autoritățile naționale competente, indicînd detaliile, în special cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.		detaliile, în special cu privire la neconformitate și la orice măsuri corective luate.
2.19.	39. Distribuitorul, la cererea motivată a autorității naționale competente, furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea produsului. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de produsele pe care distribuitorul le-a făcut disponibile pe piață.	La punctul 39, cuvintele „autorității naționale competente”, se substituie cu cuvintele „ autorității de supraveghere a pieței ”.	39. Distribuitorul, la cererea motivată a autorității de supraveghere a pieței , furnizează acesteia toate informațiile și documentația necesară, pe suport de hîrtie sau în format electronic, pentru a demonstra conformitatea produsului. Acesta cooperează cu autoritatea respectivă, la cererea acesteia, cu privire la orice acțiune întreprinsă pentru eliminarea riscurilor prezentate de produsele pe care distribuitorul le-a făcut disponibile pe piață.
2.20.	41. Agenții economici transmit, la cerere, către autoritățile de supraveghere a pieței datele de identificare ale: 1) oricărui agent economic care le-a furnizat un produs; 2) oricărui agent economic căruia i-au furnizat un produs.	La punctul 41, cuvintele „autoritățile”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea ”.	41. Agenții economici transmit, la cerere, către autoritatea de supraveghere a pieței datele de identificare ale: 1) oricărui agent economic care le-a furnizat un produs; 2) oricărui agent economic căruia i-au furnizat un produs.
2.21.	43. Produsele care sînt conforme cu standardele armonizate sau cu părți ale acestora, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, adoptate în calitate de standarde naționale, sînt considerate a fi în conformitate cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2 vizate de acele standarde sau părți ale acestora. Lista standardelor naționale care conțin standardele armonizate referitoare la produse se aprobă prin ordinul autorității	La punctul 43, cuvintele „autorității de reglementare”, se substituie cu cuvintele „ Ministrului afacerilor interne ”.	43. Produsele care sînt conforme cu standardele armonizate sau cu părți ale acestora, ale căror referințe au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, adoptate în calitate de standarde naționale, sînt considerate a fi în conformitate cu cerințele esențiale de sănătate și securitate prevăzute în anexa nr. 2 vizate de acele standarde sau părți ale acestora. Lista standardelor naționale care conțin standardele armonizate referitoare la produse se aprobă prin ordinul Ministrului afacerilor interne , se publică în Monitorul Oficial al

	de reglementare, se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și se actualizează ori de câte ori este necesar, dar nu mai rar decât o dată pe an.		Republicii Moldova și se actualizează ori de câte ori este necesar, dar nu mai rar decât o dată pe an.
2.22.	49. Prin derogare de la pct. 45, 46 și 48, autoritățile competente autorizează, pe baza unei cereri justificate corespunzător, introducerea pe piață și punerea în funcțiune a produselor, altele decât componentele, pentru care nu au fost aplicate procedurile menționate la pct. 45, 46 și 48 și a căror utilizare este în interesul protecției.	La punctul 49, cuvintele „autoritățile competente”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea de supraveghere a pieței ”.	49. Prin derogare de la pct. 45, 46 și 48 autoritatea de supraveghere a pieței autorizează, pe baza unei cereri justificate corespunzător, introducerea pe piață și punerea în funcțiune a produselor, altele decât componentele, pentru care nu au fost aplicate procedurile menționate la pct. 45, 46 și 48 și a căror utilizare este în interesul protecției.
2.23.	61. Autoritatea de reglementare notifică Comisiei Europene (în continuare – <i>Comisie</i>) și celorlalte state membre, precum și organismelor de evaluare a conformității acreditate în conformitate cu Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității, pentru a efectua sarcinile de evaluare a conformității ca părți terțe în temeiul prezentei Reglementări tehnice.	La punctul 61, cuvintele „autoritatea de reglementare”, se substituie cu textul „ Ministerul Afacerilor Interne (în continuare autoritatea de reglementare) ”	61. Ministerul Afacerilor Interne (în continuare autoritatea de reglementare) notifică Comisiei Europene (în continuare – <i>Comisie</i>) și celorlalte state membre, precum și organismelor de evaluare a conformității acreditate în conformitate cu Legea nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității, pentru a efectua sarcinile de evaluare a conformității ca părți terțe în temeiul prezentei Reglementări tehnice.
2.24.	La Capitolul VII, Secțiunea a 2-a, se completează cu Secțiunea 2 ¹ -a.	Capitolul VII se completează cu Secțiunea 2 ¹ -a, cu următorul cuprins: „ Secțiunea 2¹-a Cerințe privind autoritățile de notificare. 62¹. Autoritatea de notificare 1) Autoritatea de notificare este instituită în așa fel încât să nu existe conflicte de interese cu organismele de evaluare a conformității. 2) Autoritatea de notificare se organizează și funcționează astfel încât să garanteze obiectivitatea și imparțialitatea activităților sale.	„ Secțiunea 2¹-a Cerințe privind autoritățile de notificare. 62¹. Autoritatea de notificare 1) Autoritatea de notificare este instituită în așa fel încât să nu existe conflicte de interese cu organismele de evaluare a conformității. 2) Autoritatea de notificare se organizează și funcționează astfel încât să garanteze obiectivitatea și imparțialitatea activităților sale. 3) Autoritatea de notificare se organizează astfel încât fiecare decizie cu privire la notificarea organismului de evaluare a conformității să fie luată de persoane

		<p>3) Autoritatea de notificare se organizează astfel încât fiecare decizie cu privire la notificarea organismului de evaluare a conformității să fie luată de persoane competente, altele decât cele care au efectuat evaluarea.</p> <p>4) Autoritatea de notificare nu oferă și nu prestează activități pe care le prestează organismele de evaluare a conformității și nici servicii de consultanță în condiții comerciale sau concurențiale.</p> <p>5) Autoritatea de notificare garantează confidențialitatea informațiilor obținute.</p> <p>6) Autoritatea de notificare dispune de suficient personal competent în vederea îndeplinirii corespunzătoare a atribuțiilor sale.”.</p>	<p>competente, altele decât cele care au efectuat evaluarea.</p> <p>4) Autoritatea de notificare nu oferă și nu prestează activități pe care le prestează organismele de evaluare a conformității și nici servicii de consultanță în condiții comerciale sau concurențiale.</p> <p>5) Autoritatea de notificare garantează confidențialitatea informațiilor obținute.</p> <p>6) Autoritatea de notificare dispune de suficient personal competent în vederea îndeplinirii corespunzătoare a atribuțiilor sale.”.</p>
2.25.	65. Organismul de evaluare a conformității este înființat în temeiul Legii nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității.	La punctul 65 textul „Legii nr.235 din 1 decembrie 2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității” se substituie cu textul „ Legii nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității și are personalitate juridică.”	65. Organismul de evaluare a conformității este înființat în temeiul Legii nr.235/2011 privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității și are personalitate juridică.
2.26.	76. Personalul organismului de evaluare a conformității păstrează secretul profesional referitor la toate informațiile obținute în îndeplinirea sarcinilor sale în temeiul anexelor nr. 3-7 și al anexei nr. 9 sau al oricărei dispoziții din legislația națională de punere în aplicare a acesteia, excepție făcând relația cu autoritățile competente ale statului în care își desfășoară activitățile. Drepturile de autor sînt protejate.	La punctul 76, cuvintele „autoritățile competente ale”, se substituie cu cuvintele „ autoritatea de supraveghere a pieței și autoritatea de reglementare a”.	76. Personalul organismului de evaluare a conformității păstrează secretul profesional referitor la toate informațiile obținute în îndeplinirea sarcinilor sale în temeiul anexelor nr. 3-7 și al anexei nr. 9 sau al oricărei dispoziții din legislația națională de punere în aplicare a acesteia, excepție făcînd relația cu autoritatea de supraveghere a pieței și autoritatea de reglementare a statului în care își desfășoară activitățile. Drepturile de autor sînt protejate.

2.27.	<p>Secțiunea a 9-a Numerele de identificare și listele organismelor de evaluare a conformității</p> <p>92. Autoritatea de reglementare atribuie un număr de identificare a organismului de evaluare a conformității. Autoritatea de reglementare atribuie un singur astfel de număr, chiar dacă organismul este notificat în temeiul mai multor acte.</p> <p>93. Autoritatea de reglementare pune la dispoziția publicului lista organismelor de evaluare a conformității în temeiul prezentei Reglementări tehnice, inclusiv numerele de identificare care le-au fost alocate, precum și activitățile pentru care acestea au fost notificate.</p> <p>Autoritatea de reglementare asigură actualizarea listei.</p>	<p>Secțiunea a 9-a, cu punctele 92 și 93 se abrogă.</p>	
2.28.	<p>Capitolul VII, Secțiunea a 14-a Obligații de informare în sarcina organismelor de evaluare a conformității</p>	<p>Denumirea Secțiunii a 14-a va avea următorul cuprins: „Secțiunea 14-a Obligații de informare în sarcina organismelor de evaluare a conformității și coordonarea organismelor notificate”.</p>	<p>Secțiunea 14-a Obligații de informare în sarcina organismelor de evaluare a conformității și coordonarea organismelor notificate</p>
2.29.		<p>Se completează cu punctul 108¹, cu următorul cuprins: „108¹. Organismele notificate pot participa, în mod direct sau prin intermediul unor reprezentanți desemnați, la activitatea grupurilor sectoriale organizate de către Comisia Europeană.”</p>	<p>108¹. Organismele notificate pot participa, în mod direct sau prin intermediul unor reprezentanți desemnați, la activitatea grupurilor sectoriale organizate de către Comisia Europeană.</p>
2.30.	<p>La Capitolul VIII, Secțiunea 1, se completează cu punctul 108².</p>	<p>Capitolul VIII, Secțiunea 1, se completează cu punctul 108², cu următorul cuprins: „108². Pentru produsele care intră sub incidența prezentei Reglementări tehnice</p>	<p>Capitolul VIII, Secțiunea 1, „108². Pentru produsele care intră sub incidența prezentei Reglementări tehnice se aplică prevederile Legii nr. 162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea</p>

		se aplică prevederile Legii nr. 162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea produselor (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 272-273, art. 468).”.	produselor (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2023, nr. 272-273, art. 468).”.
2.31.	126. În cazul în care neconformitatea menționată la pct. 126 se menține, autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile corespunzătoare pentru a restricționa sau a interzice punerea la dispoziție pe piață a produsului sau pentru a se asigura că acesta este rechemat sau retras de pe piață.	La punctul 126, textul „pct.126”, se substituie cu textul „pct.125”.	126. În cazul în care neconformitatea menționată la pct. 125 se menține, autoritatea de supraveghere a pieței ia toate măsurile corespunzătoare pentru a restricționa sau a interzice punerea la dispoziție pe piață a produsului sau pentru a se asigura că acesta este rechemat sau retras de pe piață.
2.32.	Anexa nr.1 la Reglementarea tehnică cu privire la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive <i>Criterii pentru determinarea clasificării grupelor de echipamente în categorii, 2. Grupul de echipament II</i>	La Anexa nr.1 a Reglementării tehnice, 2. Grupul de echipamente II:	
2.32.1	1. Categoria de echipamente 1. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să funcționeze în conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un înalt nivel de protecție.”	1) Cuvintele „ un înalt nivel de protecție ”, se substituie cu cuvintele „ un nivel foarte înalt de protecție ”	1. Categoria de echipamente 1. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să funcționeze în conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un nivel foarte înalt de protecție .
2.32.2	2. Categoria de echipamente 2. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să poată funcționa în conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un înalt nivel de protecție.	2) Cuvintele „ un înalt nivel de protecție ”, se substituie cu cuvintele „ un nivel înalt de protecție ”	2. Categoria de echipamente 2. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să poată funcționa în conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un nivel înalt de protecție .
2.32.3	3. Categoria de echipamente 3. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să poată	3) Cuvintele „ un înalt nivel de protecție ”, se substituie cu cuvintele „ un nivel normal de protecție ”	3. Categoria de echipamente 3. 1) Echipamentele din această categorie cuprinde echipamente proiectate să poată funcționa în

	funcționa în conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un înalt nivel de protecție.		conformitate cu parametrii operaționali stabiliți de producător și să asigure un nivel normal de protecție.
2.33.	La anexa nr. 2 a Reglementării tehnice <i>Cerințe esențiale pentru sănătate și securitate referitoare la proiectarea și construcția echipamentelor și sistemelor de protecție destinate utilizării în medii potențial explozive</i> Modulul A. Cerințe comune pentru echipamente și sisteme de protecție		
2.33.1		La anexa nr. 2 a Reglementării tehnice, după denumire, se completează cu următorul text: „Observații preliminare: A. Trebuie să se țină seama într-o măsură cât mai mare posibil de cunoștințele tehnologice, aflate într-o permanentă schimbare, și acestea trebuie să se aplice imediat. B. Pentru dispozitivele de siguranță, de control și reglaj destinate utilizării în afara mediilor potențial explozive, menționate la punctul 2, subpunctul 2 din Reglementarea tehnică, cerințele esențiale de sănătate și securitate se aplică numai în măsura în care sunt necesare pentru funcționarea și exploatarea în condiții de siguranță și fiabilitate a acestor dispozitive în ceea ce privește riscurile de explozie.”	Capitolul I. CERINȚE GENERALE Observații preliminare: A. Trebuie să se țină seama într-o măsură cât mai mare posibil de cunoștințele tehnologice, aflate într-o permanentă schimbare, și acestea trebuie să se aplice imediat. B. Pentru dispozitivele de siguranță, de control și reglaj destinate utilizării în afara mediilor potențial explozive, menționate la punctul 2, subpunctul 2 din Reglementarea tehnică, cerințele esențiale de sănătate și securitate se aplică numai în măsura în care sunt necesare pentru funcționarea și exploatarea în condiții de siguranță și fiabilitate a acestor dispozitive în ceea ce privește riscurile de explozie.